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систематизації. Їх вивчення займає дуже важливе місце у шкільному курсі 

математики. 
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здоров'язберігаючих технологій на уроках математики для формування 
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Однією із важливих проблем сучасної нової української школи є 
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проблема збереження здоров'я учнів. За час навчання у школі у багатьох дітей 

показники здоров'я знижуються, що є наслідком низької фізичної активності, 

особливістю харчування, організацією навчання, незадовільним станом класних 

кімнат. Але джерелом негативного на здоров'я є і сам навчальний процес, його 

зміст, способи навчання, форми організації діяльності. Як забезпечити якісне 

навчання кожного учня в обсязі стандарту освіти, не нашкодивши його 

здоров'ю? 

Одним з основних і найскладніших предметів у школі є математика. 

Труднощі у вивченні цього предмета часто є головними причинами 

психологічного дискомфорту, підвищення рівня тривожності дітей, які ведуть 

до зниження адаптивних можливостей організму, отже, до зниження якості 

здоров'я. Головним для вчителя математики стає пошук нових технологій 

навчання предмету, спрямованих на формування здоров'язбережувальної 

компетентності школярів в освітньому просторі, використання їх у поєднанні з 

традиційними методами роботи. 

Під здоров'язберігаючими освітніми технологіями розуміють сукупність 

всіх прийомів, методів, технологій, які використовуються в освітньому процесі, 

що не тільки зберігають здоров'я учнів від несприятливого впливу факторів 

освітнього середовища, але і сприяють вихованню у них культури здоров'я [1]. 

Основна мета здоров'язберігаючих технологій – збереження та зміцнення 

здоров'я учнів. Звідси виникають основні завдання: забезпечення школяреві 

можливості збереження здоров'я на період навчання у школі; зниження рівня 

захворюваності учнів; збереження працездатності під час уроків; формування в 

учнів знань, умінь та навичок здорового способу життя; формування системи 

спортивно-оздоровчої роботи. 

Традиційна організація освітнього процесу створює у школярів постійні 

стресові навантаження, які призводять до порушення фізіологічних функцій та 

сприяють розвитку хронічних хвороб. Тому вчителю необхідно знайти резерви 

своєї діяльності у збереженні та зміцненні здоров'я учнів. Для їх вирішення 

необхідно: дотримання режиму дня; дотримання етапів уроку; контроль за 

санітарно-гігієнічним станом класу; гігієнічне нормування навчального 

навантаження, обсяг домашнього завдання; планування обґрунтованих з 

погляду збереження здоров'я переходів від одного етапу уроку до іншого, зміна 

видів діяльності, чергування періодів напруженої активної роботи та 

розслаблення; проведення фізкультхвилин, емоційних розрядок, рухливих ігор 

з дидактичною спрямованістю; постійна увага до охорони зору: розсаджування 

учнів, проведення вправ з гігієни зору; максимально можливе використання 

активних методів навчання з мінімізацією рутинних видів діяльності (слухання, 

пояснення, диктування, відповіді на питання; створення позитивної 

психологічної атмосфери; здійснення особистісно орієнтованого підходу до 

дітей; формування поняття здорового способу життя шляхом включення з 

метою уроку елементів оздоровчої спрямованості, як в організації, так і у змісті, 

залучення системи гурткової, позакласної роботи, проведення тематичних 

уроків; прагнення випередити однокласників), так і внутрішньої (прагнення 
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більше дізнатися), забезпечення диференційованого підходу до учнів з 

особливою увагою, до дітей групи ризику та хворих [2]. 

У своїй роботі при плануванні уроків ми використовуємо різні методи та 

прийоми, що сприяють збереженню фізичного та психологічного здоров'я 

учнів. Так, на тематичних уроках використовуємо групові форми роботи, 

роботу в парах. При закріпленні нового матеріалу створення ігрових ситуацій 

на уроках математики не тільки підвищує інтерес до математики, а й вносить 

різноманітність, емоційне забарвлення у навчальну роботу, знімає втому, 

розвиває увагу, кмітливість, почуття змагання, взаємодопомога, що важливо 

при формуванні здоров'язбережувальної компетентності учнів. Ігрова ситуація 

створюється і в процесі виконання практичних завдань. Наприклад, 

знаходження замаскованої помилки малюємо по координатах, математичні 

лабіринти, ребуси, головоломки. 

Таким чином, головним завданням вчителів є організувати навчальну 

діяльність таким чином, щоб отримані знання на уроці математики учнями 

були результатом їх власних пошуків. Але ці пошуки необхідно організувати, 

при цьому керувати учнями, розвивати їх пізнавальну активність, зберігати 

здоров'я. 
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